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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia, em nome de Deus, declaramos aberto a 
presente sessão, no dia de hoje, convidando o Vereador Olimpio Oliveira para a leitura do texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Bom dia. “Os teus votos estão sobre mim, ó Deus; eu te 
renderei ações de graças”. Salmos, capítulo 56, versículo 12. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Passo a palavra para o Vereador, o Vereador 
Saulo Noronha, para a leitura do… do Expediente, no dia de hoje. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Bom dia a todos. Expediente da 49ª sessão ordinária, da 4ª 
sessão legislativa, da 18ª legislatura, da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix 
Araújo, em 6 de junho de 2024. Projeto de lei nº 244/2024, de autoria do Vereador Pimentel 
Filho, dispõe sobre a autorização do Poder Executivo para implantação de lombadas e faixas 
elevadas para travessia de cadeirantes e pedestres nas vias onde existem parques, praças, 
templos, catedrais no Município de Campina Grande. Projeto de lei nº 245 do Vereador 
Pimentel, denomina de Inaldete de Sousa Amorim, uma das novas ruas do município de 
Campina Grande. Projeto de lei nº 246/2024, de autoria do Vereador Márcio Melo, declara o 
Grupo de Tradições Populares Acauã da Serra, de Campina Grande, como patrimônio cultural e 
imaterial do município, e dá outras providências. Projeto de lei nº 247, de autoria do Vereador 
Márcio Melo, declara o Grupo de cultura nativa Tropeiros da Borborema, de Campina Grande, 
como patrimônio cultural e imaterial do município. Projeto de lei nº 248/2024, de autoria do 
Vereador Márcio Melo, garante acesso aos eventos do Maior São João aos moradores de 
Campina Grande com desconto de 50% em todas as áreas do Parque do Povo, e em outros 
eventos, quando houver existência de pagamento de entrada. Projeto de lei nº 249/2024, de 
autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, autoriza o Poder Executivo Municipal a liberar o 
pessoal de apoio das unidades escolares durante o recesso do meio do ano, e dá outras 
providências. Projeto de resolução. Projeto de resolução nº 38/2024, de autoria do Vereador 
Márcio Melo, concede a medalha de honra ao mérito municipal ao empresário Luiz Augusto 
Nóbrega de Oliveira, e dá outras providências. Projeto de resolução nº 039, de autoria do 
Vereador Márcio Melo, concede medalha de honra ao mérito municipal ao Senhor Márcio 
Holanda da Silva, e dá outras providências. Feito o registro, Senhor Presidente, e a leitura do 
Expediente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, já solicito à assessoria parlamentar que 
arquive-se o Expediente no dia de hoje, já comunicando, registrando que está participando, de 
forma online, a Vereadora Eva Gouveia e a Vereadora Ivonete Ludgério. Já abro o Pequeno 
Expediente, o primeiro inscrito, o Vereador Olimpio Oliveira. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colega Vereadora Carla, Doutora 
Carla, colegas vereadores que se encontram em Plenário, trago uma preocupação à Tribuna da 
Câmara, porque nosso mandato tem efetivamente compromisso com a causa animal da nossa 
cidade. Nosso mandato, ele tem, ao longo dos anos, produzido leis relevantes, algumas delas 
que são efetivadas, outras não. Há muito tempo que nós cobramos, em Campina Grande, por 
um programa efetivo, eficaz, robusto, de controle de natalidade animal. Nesta Tribuna, eu fui o 
primeiro a falar a respeito de castramóvel. Eu me lembro que, na legislatura que fazia parte eu, 
Fernando Carvalho, Antônio Pereira, nós fizemos uma visita de trabalho à Curitiba, e naquela 
oportunidade nós estivemos na Universidade Federal do Paraná, onde estava funcionando um 
castramóvel; e nós ficamos encantados com aquilo. Chegando aqui, começamos a trabalhar no 
sentido de dotar a nossa cidade de um equipamento daquele. Por diversas vezes, coloquei no 
orçamento público municipal, para a aquisição, emenda para a aquisição de um castramóvel. O 
orçamento de Campina Grande nunca foi impositivo. E aí, os vários prefeitos que… que se 
revezaram à frente da Prefeitura de Campina Grande nunca deram real interesse a essa 
demanda. O Deputado Pedro Cunha Lima apresentou uma emenda, e destinou uma emenda 
para Campina Grande, para a aquisição do castramóvel. Essa emenda estava perdida, não fosse 
o esforço dos integrantes, e aí eu falo, Rodrigo Freire, do Conselho de Bem-Estar Animal de 
Campina Grande, e esse castramóvel não teria chegado à Campina Grande. Ele, e isso 
reconhecidamente, aqui pelo secretário de Saúde, e uma audiência aqui nesta Casa, fez esse 
comentário, ele correu atrás, manteve contato com o fornecedor, enfim, chegou o castramóvel 
da Prefeitura de Campina Grande. Se gerou uma expectativa muito grande de que, finalmente, 
os animais que estão espalhados pelas ruas de Campina Grande seriam castrados; 
especialmente aqueles animais que estão em colônias. Campina Grande tem diversas colônias 
que a população e os irresponsáveis costumam abandonar animais. Pois bem, o castramóvel de 
Campina Grande não castra animais que estão nas ruas. Não tem… não tem uma sala para o 
pós-operatório. Enfim, se aponta diversas dificuldades. O Governo do Estado adquiriu um 
castramóvel. Que maravilha! Fui para a entrega. O castramóvel está funcionando em Campina 
Grande, um equipamento belíssimo. Mas que também não castra animais de rua. Aí, eu tenho 
que bater palmas para o Prefeito Cícero Lucena, porque, prefeito experiente, ainda essa 
semana eu vi uma foto de Cícero Lucena com dois desembargadores, com o Ronaldo Cunha 
Lima, ele é vice-governador, jovem. Os dois desembargadores partiram, o Ronaldo Cunha Lima 
partiu, mas Cícero Lucena tá administrando João Pessoa. É um senhor idoso, experiente e 
sensível a essas demandas. Vi a semana passada que o castra móvel da prefeitura de João 
Pessoa estava na Universidade Federal da Paraíba, realizando castração de gatos e de cães lá na 
Universidade Federal, que tem uma colônia muito grande de animais abandonados. Então, eu 
faço um apelo, um apelo em tom de cobrança; e veja a correção da nossa fala. Porque a nossa 
espingarda não atira para um lado só, a minha espingarda tem dois canos. Para que a prefeitura 
de Campina Grande e para que o Governo do Estado da Paraíba atenda aquilo que a população 
realmente quer, que os protetores realmente sonham, que as pessoas que se preocupam com 
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os animais de Campina Grande sonham. Que os animais que estão nas colônias abandonados, 
nas ruas de Campina Grande, que esses animais sejam resgatados, que esses animais sejam 
castrados, e para que esses animais não continuem a se reproduzir de forma indiscriminada nas 
ruas de Campina Grande. Porque é muito bacana você trazer um castramóvel, fazer uma boa 
publicidade, dar a impressão de que está enfrentando o problema como se deveria enfrentar. 
E, na verdade, a gente sabe, a gente que milita nessa área, a gente sabe que se você não fizer 
um trabalho de castração dos animais domiciliados, sem esquecer os animais que estão na rua, 
o programa avança. Mas você só quer castrar os animais domiciliados. Então, nós estamos 
cobrando da Prefeitura de Campina Grande e do Governo do Estado da Paraíba que os dois 
castramóveis passem a castrar os animais que estão nas ruas. Porque é pra isso que serve o 
castramóvel também, não é só para castrar animais domiciliados. Meu muito obrigado, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada Vereador Olimpio Oliveira. Já passo a 
palavra, seguindo a ordem de inscrição, o Vereador Alexandre Pereira, no Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores. Eu tô subindo 
aqui à Tribuna dentro do prazo, e já estamos… eu acho que eu sou o último inscrito no Pequeno 
Expediente, e isso… eu acredito… Ribamar, eu acho que você tem aí uma matéria do Jornal da 
Paraíba, da semana passada. Eu não sei se tem como colocar aí, eu acho que eu lhe mandei, 
pedi pra Felipe passar pra você em cima. É… ajeitar aqui a gola, que eu tô meio bagunçado, um 
minutinho… pra dar um…. não é? Muito obrigado pela… muito obrigado pelos elogios. Estou 
lindo, segundo Bosco. Muito obrigado. Mas o Jornal da Paraíba, da semana passada, traz a 
seguinte matéria: "Paraíba tem quase 40% da população vivendo em insegurança alimentar". 
Paraíba tem 40% da sua população... essa palavra quem criou foi os comunistas, os 
esquerdistas. Insegurança alimentar, pra mim, é passar fome. A palavra é essa. Eles gostam de 
enfeitarem, de criarem mitos, de criarem frases. Reportagem do dia 25 do Jornal da Paraíba 
que diz: “40% da população paraibana passa fome”. Se 40% da população paraibana passa 
fome, por que será que nós temos, há quase 20 anos, um governo de esquerda? Tá aí tomando 
de conta do Estado, saqueando os cofres do Estado, como é o caso do atual governo, que vem 
de um processo de grande corrupção, né? Uma cadeia de corrupção, numa sequência vindo de 
Ricardo Coutinho e chegando a João Azevedo. Então, 40% da nossa população passa por 
necessidade, necessidade de acordar e não ter o que comer e dormir com o mesmo percentual. 
A Paraíba registrou cerca de 1,53 milhões de pessoas em insegurança alimentar. Olhe só o 
tamanho do problema que nós temos nas mãos com um governo que apenas gasta dinheiro 
com mídia, gasta dinheiro com propagandas, e que diz que cuida do social. Aonde uma 
multidão, mais de um milhão de pessoas na Paraíba, hoje, sofre por falta de alimentos. Os 
indicadores econômicos do nosso Estado são os mais… são os piores do Brasil. Os indicadores 
sociais e econômicos da Paraíba, vezes Brasil, população e PIB. A Paraíba tem cerca de 4 
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milhões de habitantes, representando 1,97% da população brasileira. O PIB da Paraíba 
corresponde, pasmem os senhores, a 0,8% do PIB nacional, indicando um PIB de renda per 
capita menor, comparado à média nacional. Nós estamos abaixo da média nacional. A 
participação na Paraíba de quem declara imposto de renda é só de 1,9, sugerindo uma base 
tributária menor e, possivelmente, uma renda média inferior. O PIB per capita reduzido pode 
ser reflexo de uma menor geração de riqueza por pessoa, o que pode estar relacionado a níveis 
mais altos de pobreza. Força de trabalho, a Paraíba contribui com 1.2 da força de trabalho do 
Brasil, uma força de trabalho relativamente pequena em relação à sua população, por indicar 
desafios em termos de emprego e geração de renda. Exportação. A participação da Paraíba nas 
exportações nacionais é de apenas 0,01, sugerindo uma economia menor integrada ao 
comércio internacional, o que pode limitar o crescimento econômico e as oportunidades de 
emprego que nós não conseguimos gerar aqui na Paraíba. E isso, propositalmente, patrocinado 
pelo Governo do Estado. Por incrível que pareça, o Governo do Estado tem todo o interesse na 
não geração de emprego e no crescimento do desemprego. Por quê? Porque os governos de 
esquerda busca quebrar quem produz riqueza que é pra facilitar os seus acessos às rendas 
misérias que proporcionam à população. E isso é o que vem acontecendo na Paraíba. A 
composição do PIB. A economia da Paraíba, principais atividades: construção civil, 35,7, indica 
um setor robusto, mas a dependência excessiva pode ser arriscada em período de recessão 
econômica. Tudo que nós fazemos depende da construção civil hoje, praticamente, no nosso 
estado. Isso pode criar um prejuízo. Serviços e indústria de utilidade pública: 23.5%, incluindo 
setores essenciais como água, energia, gás, transporte, telecomunicação, saúde e limpeza 
pública, que são fundamentais para a qualidade de vida. Porém, o nosso grande polo calçadista, 
que nós tínhamos aqui na década de 80 e 90, esse já perdeu a sua utilidade. Nós não temos 
uma vocação para o nosso estado, em especial, Campina Grande, que durante muito tempo 
conseguiu produzir… e aqui eu faço menção à Azaleia, que foi embora, e a Parque Calçados, 
que era uma indústria importantíssima existente no nosso município, que quebrou. E chamo a 
atenção dos senhores e, com certeza, depois vão dizer que eu estou alarmando, mas chamo a 
atenção dos senhores para a situação da Alpargatas. Esse assunto levaria aqui um grande 
tempo nosso para debater a construção de um debate importante que trata sobre a renda na 
Paraíba e o que vem sendo articulado por parte do Governo do Estado no sentido de quebrar as 
empresas do nosso Estado. A nossa economia é frágil, é uma economia debilitada. E Campina 
Grande, que é a segunda maior cidade em matéria de contribuição do ICMS, vem sofrendo há 
anos com o fechamento de empresas. Tivemos agora, a última, com mais de 800 empregos, 
que foi a Coteminas, que fechou. E, por incrível que pareça, a nossa fraca Assembleia Legislativa 
não se pronunciou, não agiram em hipótese alguma para que nós pudéssemos reverter aquela 
situação. Como hoje, nós temos a questão do desemprego em nosso Estado, que vem 
gerando… e aí tá os dados de fontes confiáveis que diz que mais de 1 milhão de pessoas na 
Paraíba passam fome, o que não poderia acontecer já que há quase 20 anos nós somos 
administrados por governos de esquerda que dizem que são sociais e que cuidam do social. 
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Então, se há pessoas passando fome na Paraíba é porque, de duas, uma. Ou o Governo que 
está no poder é muito corrupto, e disso nós temos certeza, ou o Governo é muito 
incompetente nas suas políticas públicas pra alimentar os que mais precisam. Essa é que é a 
grande verdade. Então, eu tenho minhas convicções e as minhas convicções é de que o governo 
Azevedo pretende e quer, tão somente, que as indústrias fechem, que as fábricas fechem, para 
que aí gere os bolsas misérias da vida para patrocinar uma legião de miseráveis que ficam 
dependentes do Estado. O Estado, inchado, um Estado cheio, mas que ineficiente. Se 
contribuímos… hoje, nós jogamos… Campina Grande joga mais de 35% dos ICMS do Estado da 
Paraíba nos cofres do Governo do Estado, pra cá não se retorna nem 10%. Me parece que, no 
ano de 2018, Doutora Carla, só voltava pra aqui menos de 4% de investimento. Aí o Governo do 
Estado disse: "Mas a gente investe muito na saúde, na política..." Tudo aquilo que é 
constitucional o Governo tem que cumprir. Investir é você trazer indústrias, empresas, e esse 
Governo tem trabalhado diuturnamente para quebrar Campina Grande. É o Governo do mal, e 
Governo que apoia o PT não pode ser coisa que preste. Infelizmente, esse Governador que está 
aí é um desastre para a Paraíba, é um desastre para o nosso Estado, em especial, pra Campina 
Grande, que é perseguida dia e noite por um governo de mentirinha, por um governo que tem 
uma grande estrutura de informação patrocinada por duas entidades hospitalares em Campina 
Grande para denegrir a imagem dos seus opositores. Essa é que é a grande verdade. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, já não há mais inscritos no Pequeno 
Expediente. Já estou fechando o Pequeno Expediente. Mas, antes de abrir a Ordem do Dia, eu 
queria aqui fazer um comunicado a todos os Vereadores. Ontem… no dia de ontem, esta Casa 
participou em dois momentos distintos, é importantes. Primeiro, foi a entrega do Título de 
Cidadão Campinense ao, ao Presidente, Presidente Nacional da ANT. Inclusive, alguns 
Vereadores estiveram presentes e, na parte da noite, eu tive... inclusive, 15 vereadores 
participaram…. e, à noite, tive a oportunidade de participar da Sessão Ordinária do Conselho da 
Associação Comercial. Reunião muito… muito produtiva e, nesta reunião, nós fomos 
convidados para que pudesse realizar uma Sessão Itinerante na Casa, para que a Associação 
Comercial possa nos, nos apresentar algumas propostas na questão do Código Tributário, e 
também nós discutirmos… essa Casa não poderá ficar fora da questão da reforma tributária 
nacional. Sabemos, é do conhecimento, que essa, essa matéria já foi votada no Congresso 
Nacional, mas existem as Leis Complementares e, nessas Leis Complementares, nós temos que 
estar atentos, porque, no meu entendimento e nas explicações ontem que recebi, algumas 
informações básicas, confesso a vocês que essa reforma não traz muitas coisas boas,  para os 
municípios, os municípios brasileiros, inclusive do Nordeste. Então,  nós precisamos estar 
atento,  então mediante isso, é tomei a decisão, enquanto Mesa Diretora, já estou aqui 
comunicando para que quarta-feira a Sessão que seria realizada aqui, essa Sessão Ordinária nós 
fazemos uma Sessão Itinerante na Associação Comercial, ouvindo todos os, o pessoal da 
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Associação Comercial, Diretores, Comerciantes, até mesmo porque nós sabemos da 
importância, o que é hoje o comércio de Campina Grande, os empresários que geram emprego, 
geram  o desenvolvimento, gera, gera o desenvolvimento do nosso município e nós precisamos 
estarmos dialogando com ele. Então, quarta-feira já comunicando  que a Sessão que seria 
realizado aqui, será realizado no Auditório da Associação Comercial. Então fica todos já  
comunicado, eu peço a Assessoria Parlamentar que elabore já um comunicado para todos os 
vereadores que na próxima quarta-feira. E que, e nós dois temas importantes, entre tantos que 
serão discutidos lá: Código Tributário e a Reforma Tributária Nacional. Tá certo? Então fica, 
todos já ficam comunicados, Sessão da  próxima quarta-feira, dia? Dia 12, pronto, Dia dos 
Namorados, vamos pela manhã pra lá e à tarde e à noite então, é vai se comemorar o  Dia dos 
Namorados, viu? Dia 12, viu? Tá certo? Então, é  já faço a abertura do Grande Expediente. Com 
a palavra, o Vereador Márcio Melo. 

O SR VEREADOR MÁRCIO MELO:  Bom dia a todos e a todas, cumprimentar o pessoal da 
galeria, aos funcionários da Casa, enfim, a todos que nos acompanham através da internet. 
Primeiro lugar, Senhor Presidente, agradecer a comparecimento de quase todos os Vereadores 
dessa Casa no evento, no dia de ontem, aonde tivemos a oportunidade de entregar o Título de 
Cidadania Campinense, a Doutor Alexandre Sampaio. Ele que tem ajudado bastante a cidade de 
Campina Grande, na parte do Turismo, principalmente no incentivo na parte de hotelaria e 
também dos restaurantes da nossa cidade e pra mim foi uma honra, poder contar no dia ontem 
com quinze vereadores que compareceram e tiveram é, a honra de participar desse evento 
volto a dizer, a registrar do título de cidadania. Eu acredito nos últimos dias, Vereadora Carla,  
nas últimas homenagem, foi um dos títulos mais prestigiado, foi no dia de ontem, graças a 
Deus. O Presidente Marinaldo ainda aproveitou para tentar fazer uma confraternização com os 
Vereadores que estavam presente, mas isso demonstra que essa Casa, além de votar e 
reconhecer,  tem prestigiado seus eventos, isso pra gente é gratificante e fica aqui o nosso 
agradecimento a todos os Vereadores e Vereadoras que  compareceram. Mas, Senhor 
Presidente, na manhã de hoje, o que nos traz também a essa Tribuna, mais uma vez, eu até 
tinha prometido, Dona Fátima que iria ficar calado, que iria tentar me debruçar ali em cima do 
pedido de abertura de crédito que temos pra a gente poder analisar,  são mais de vinte 
abertura de créditos que a Prefeitura tem feito esse pedido à, à Câmara Municipal e a gente 
ficou de encaminhar pras comissões e debater caso a caso. Mas, tivemos como sempre, vários 
pedidos através do  WhatsApp, pessoas nos marcando, Vereador Olimpio e Vereador Napoleão, 
nos marcando como sempre nas redes sociais, Vereadora Carla e pedindo até mesmo que a 
gente se pronunciasse e procurasse saber o que é que tá acontecendo. E aí, eu peço pra 
Ribamar colocar um vídeo que tá circulando nas redes sociais.  Eu acredito que outros 
Vereadores também foi marcado e a gente ficou até sem entender, o que é que tá 
acontecendo,  o porquê dessa ação da Prefeitura,  na madrugada. Esse vídeo aí aonde 
demonstra que máquinas locada, ou seja, máquina da Prefeitura não sei, estão lá fazendo um 
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serviço arrancando as janelas, aonde era pra estar funcionando o Hospital das Crianças, né? E lá 
além de arrancar, agora a informação que nos passaram é que tão lacrando, eu fico sem 
entender, eu fico sem entender Vereador Napoleão, qual é, Vereador Olimpio, qual é essa ação 
da Prefeitura. Além de não abrir o hospital, colocar pra funcionar, agora passa a fazer um 
trabalho de madrugada, assim chegou a informação e tirando as esquadrias da janela e 
lacrando tudo. Então, vamos procurar saber, vamos procurar verificar, o que é que está 
realmente acontecendo, até pra poder dar uma resposta à população, às pessoas que nos 
procuram é sempre a respeito de alguma informação  sobre essa questão, eu volto a dizer Dona 
Fátima, eu não sei o que é que tá acontecendo, até porque nós tivemos essas marcações, 
Vereador Luciano Breno, só pra que Vossa Excelência entenda a nossa fala, isso aí foi  marcado 
no Instagram. O  pessoal nos marcando e perguntando e eu calma: “Vossa Excelência terá todo 
o tempo vou lhe  conceder no tempo hábil.”  E aí, a gente ficamos preocupado,  lógico e temos 
que trazer os temas que são pertinente,  importante para essa Casa, como fizemos com os 
pedidos das pessoas,  Vereadora Carla, que solicitava reclamando de banheiros, reclamando 
dos preços abusivos, no parque do povo e o Vereador tem esse papel de poder informar à 
população, já que a população não tem um acesso, né? Não tem o direito de ter. Olha, vamos 
fazer isso, tá sendo feito isso. Eu acredito que em toda a gestão tem que mostrar, tem que falar 
pra a população, tem que justificar, até porque o dinheiro é retirado dos impostos e quem paga 
é o povo e o povo,  temos que prestar conta do mesmo jeito que vamos estar mostrando aqui, 
algumas praças que foram trancadas na cidade de Campina Grande e aonde não tá sendo feito 
nenhum tipo de obra. Onde foi colocado vários tatames aonde fechou, as praças e não tem 
sequer uma pá de terra lá, mas foi fechada, Vereadora Carla, e tá lá uma propaganda dizendo 
que é obra por todo lado. Eu acho que é obra não,  mas as obras estão inacabadas por todo 
lado, porque isso é um governo que a gente tem dito sempre,  que começa e não termina as 
coisas e isso a população tem cobrado e vai cobrar do Vereador. Até porque não tem acesso 
aos Secretários e nem tem acesso ao Prefeito, mas um Vereador que tá ali andando, visitando 
com seu gabinete acessível à população, logicamente tem que dar uma justificativa. E aí, nós 
estamos fazendo essa fala não só na obrigação de Vereador, mas de representante da 
população de Campina. E aí, fica aí o nosso pronunciamento na manhã de hoje e logicamente, 
esperamos que tenha algum posicionamento, não só por parte da Prefeitura, mas por parte da 
equipe que integra aí ou que esteja responsável por o Hospital da Criança, aonde deveria estar 
funcionando, dando assistência e prestando um bom serviço à cidade de Campina Grande, 
como também o Parque Linear que é outra obra e já fazem três anos e seis meses que não 
conseguem sequer concluir aquela obra, são obras que vamos estar mostrando, que vamos 
estar falando que poderia tá servindo à cidade de Campina Grande e continua é fechada sem 
ter acesso, Dona Fátima. E,  agora aqui Carla, Vereadora Carla, inventou um novo modo, né? 
Uma nova novidade, inaugurar obras por etapa,  não consegue concluir a obra e aí inventa essa 
história. “Olha tamos entregando a  primeira etapa.” Eu acredito que não seja bem assim, eu 
acho que deveria entregar a obra no seu total,  do jeito que foi divulgada no início,  porque a 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

10 
 

população de Campina necessita e precisa de se utilizar dos seus espaços, até porque o 
dinheiro, volto a dizer, é do povo é dos impostos que tá sendo cobrado. E aí, os Vereadores, eu 
acredito, não é só o Vereador Márcio Melo, mas todos os Vereadores por onde passa, por onde 
visita, tem sido cobrado e nós temos que justificar o porquê de cada coisa, independente que 
você seja oposição ou seja governo, mas nós temos encontrado essa dificuldade, temos 
encontrado dificuldade do mesmo jeito que o povo cobra na saúde municipal, cobra na saúde 
do Estado, nós temos várias demandas. Até porque hoje, eu volto a dizer, a saúde de Campina 
Grande, todo o caso que acontece... Ontem eu conversava com um dos diretores do Hospital 
do Trauma e ele falava: “Márcio, todo atendimento tem desaguado aqui dentro do Trauma, 
porque as UPA’s não tá comportando ou não tá fazendo, então toda necessidade vem aqui”. 
Nós tivemos pedido dentro do Trauma, de pessoas que chegou lá, Vereador Luciano Breno, em 
estado grave e quando for... Foram verificar o pedido que tinham sido feito não era um estado 
grave, era uma, uma questão de uma infecção, era uma era uma questão de, de, de dengue. E 
aí tem muitos leitos lá que necessita de casos graves, como tem chegado diariamente e o que 
tá acarretando, que termina tendo uma demora no tipo de atendimento é essa demanda que a 
UPA deveria estar cumprindo e tá desaguando em cima do Trauma. Então, só para simplificar: 
problema vai haver, vai ter em todos os cantos. Isso aí é público e notório. Mas nós temos que 
dar o mínimo, o mínimo de satisfação à população. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Antes de passar pra liderança, há uma justificativa 
de... De ausência para ser lida pelo Secretário enquanto ele volta; só lembrando que no mês 
passado a UPA do Dinamérica atendeu 6 mil pessoas. Já imaginou mais seis mil pessoas dentro 
do Hospital de Trauma? Seria um caos! Mas pela liderança, o Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: É... Bom dia a todos. Eu... Respondendo o 
questionamento do Vereador Márcio Melo, é, primeiro vou pedir a Ribamar que colocasse 
aquela imagem, aquela fotografia que foi exibida agora do Hospital da Criança, por favor. É... Eu 
não vou adentrar a esse mérito do por que o Hospital da Criança não está funcionando, não vou 
entrar nesse mérito, mas vou entrar na... No questionamento que foi feito hoje. Há de se 
observar essa foto: primeiro uma máquina parada, luz acesa, máquina sem operador, 
demonstrando e ficando claro que não existe trabalho lá à noite. Está sendo feito uma reforma 
dentro do... Digamos, do prédio que seria utilizado pelo Hospital da Criança, né? Onde dentro 
desse hospital, essa parte, Vereadora Dona Fátima sabe muito bem, entende muito mais que 
eu nessa questão de saúde, será uma parte desse prédio vai funcionar o Hospital do Amor. É, já 
foi anunciado isso em toda Imprensa e está sendo feito uma reforma, Vereador Alexandre, 
onde eles estão trabalhando durante o dia, e a parte que foi fechada e tirada a janelas tem uma 
razão do porque foi tirada, porque eram janelas de vidros, de vidro, e precisou ser fechada 
porque ali serão feitos exames ginecológico, né? Então por isso fechou aquela parte do, do 
prédio, porque aquela sala não poderiam ficar sendo... Devido, porque ele ia colocar em 
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exposição as mulheres que ali certamente seriam atendida. Então por isso que foi retirado 
parte daquelas janelas. Outra parte do, do, do próprio prédio será para atendimento 
ambulatório e laboratorial para, destinado ao Hospital da Criança enquanto não se realiza o 
outro projeto que é uma, um conjunto juntando tanto a Maternidade quanto o próprio Hospital 
da Criança. Então por essa razão essa máquina ela dorme aí, não tem trabalho à noite, não 
funciona à noite, né? Só o trabalho é o horário de expediente normal, se Vossa Excelência até 
quiser ir hoje à tarde Vossa Excelência fique à vontade, eu me coloco à disposição para ir para 
ver o que tá acontecendo lá. O que tá acontecendo lá é colocando pra funcionar, fazendo as 
adaptações necessária para funcionar e por isso que foi fechado aquela parte, aquela primeira 
parte, porque aquela primeira parte do prédio, como eu já falei, será utilizado pelo Hospital do 
Amor que está aguardando a conclusão, inclusive já tem a carreta do Hospital do Amor que 
está na Secretaria de Saúde, para começar a funcionar que eu acredito que será um aparelho 
muito importante dentro do aparelho de saúde para atender e trabalhar na prevenção... Na 
prevenção naquele local. Então, eu acredito que... Não sei se Vossa Excelência tá por satisfeito, 
né? Com essas explicações, então não está funcionando à noite e não tá sendo retirado, é, 
janela por acaso, é apenas tão readaptando o local por conta que lá vai atender mulheres e por 
ser mulher não poderia deixar o espaço exposto. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo a palavra para o Vereador Alexandre Pereira 
para fazer justificativas de ausência. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Justificativa de Ausência ao Senhor Presidente do 
Poder Legislativo, da Câmara Municipal de Campina Grande, José Marinaldo Cardoso: 
“Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, comunico através deste Gabinete que a 
Vereadora Valéria Silva Aragão não poderá comparecer à Sessão Ordinária desta data, 6 de 
julho de 2024, para cumprimento de um compromisso previamente agendado. Na expectativa 
da acolhida favorável, reitera votos de estima e consideração por essa Casa.  Gabinete da 
Vereadora Valéria Aragão”; justificativa de Ausência: “venho através deste, junto à Presidência 
desta egrégia Casa, informar a impossibilidade de comparecimento do Vereador Anderson Pila 
à Sessão Ordinária do dia 6 de julho de 2024, quinta-feira, por motivo de compromisso de 
agenda externa previamente agendada referente ao mandato.  Ivanilson Martins, Assessor do 
Vereador Anderson Pila”. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu, eu gostaria só de fazer aqui uma, uma 
ratificação: a Sessão Ordinária o qual nós, é... Aliás, a Sessão da realização na Associação 
Comercial que seria no dia 12, no dia 12, nós temos uma, uma Audiência Pública aqui 
importante da Vereadora Eva Gouveia, então, sobre o trabalho, trabalho infantil, então nós, é, 
decidimos com o, o, os Vereadores aqui e com o pessoal da Associação Comercial para o dia 11. 
Então fica, é, comunicado que a Sessão na Associação Comercial será no dia 11.  
Volto a repetir: para discutirmos dois assuntos, um da questão do Código Tributário e o outro 
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da Reforma Tributária Nacional, o qual já foi votado, mas existe algumas Leis Complementares 
e nós, essa Casa não poderá, não poderá se omitir a participar desse... Desse debate. Ficarmos 
atento do que está acontecendo na questão da, dessa Reforma Tributária Nacional. Então... 
Então agora... Até o final da Sessão nós definimos essa data mais forte, porque... Se possível me 
passar o telefone para eu falar com Cid, por gentileza. É, o próximo inscrito: Vereador Saulo 
Noronha. Então como Vereador Saulo Noronha está abrindo mão, eu já passo a palavra para o 
Vereador Bruno Faustino. O Vereador Bruno Faustino não está no Plenário... Então, como não, 
não temos mais inscrito no Grande Expediente, então encerramos o Grande Expediente. Nós 
não temos Matéria, não temos Matéria para a votação de hoje na, na Ordem do Dia, então... 
Portanto já abro as Explicações Pessoais, não temos inscritos nas Explicações Pessoais. É, 
encerramos a presente Sessão, convocamos a todos para a próxima Sessão do dia 13. Com 
relação à Sessão da Associação Comercial... Com relação, como o Presidente da Associação 
Comercial está definindo com a Diretoria agora nesse instante, nós comunicaremos através do, 
do, do, do grupo de WhatsApp aos Vereadores e também levamos ao conhecimento da 
Imprensa para que a Imprensa que cobre a, a Sessão da, da Casa possa nos, é, fazer também 
esse comunicado... Certo. Lembramos que hoje à noite nós temos uma Sessão, às 16 horas, de 
entrega de Título e Medalha de Mérito Municipal ao Dr. Jhonny Bezerra, não é isso? Então 
convidando a todos que queiram participar dessa Sessão. Então, encerrada a presente Sessão. 
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